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O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Senhoras e senhores, boa-noite. Invocando a 

proteção de Deus, declaro aberta a presente sessão 

solene.  

Informando que já estamos ao vivo para todo o 

estado de Santa Catarina pela TVAL. Gostaria de 

cumprimentar a todos aqui presentes, as famílias, 

as pessoas da classe médica, os segmentos da 

sociedade, o terceiro setor, todos que vieram 

prestigiar essa noite tão especial para o nosso 

grande amigo, Doutor Marcelo Lemos dos Reis. 

Neste momento, convido para compor a Mesa de 

autoridades: 

Senhor Secretário de Estado da Saúde, Diogo 

Demarchi, neste ato representando o excelentíssimo 

Governador do Estado de Santa Catarina, Jorginho 

Mello; 

Excelentíssimo senhor, meu amigo da Bancada do 

Norte, Deputado Estadual Doutor Vicente Caropreso; 

Senhor Doutor Marcelo Lemos dos Reis, 

Presidente do Conselho Regional de Medicina do 

Estado de Santa Catarina - CRM e nosso homenageado 

desta noite; 

Senhor Deputado Estadual da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, no período 2001 a 

2019, Doutor Antonio Aguiar, seja bem-vindo. 

A seguir, teremos a interpretação do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada, pelo Coral da Assembleia 

Legislativa de Santa Catarina, sob a regência do 

maestro Reginaldo da Silva. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) – 

Registro também a presença do Presidente da 

Associação Catarinense de Medicina - ACM, senhor 

André Sobierajski dos Santos; do senhor Presidente 

da Associação de Hospitais de Santa Catarina – 



AHESC, Maurício José Souto-Maior; senhor Vice-

Presidente da Federação das Associações 

Empresariais de Santa Catarina – FACISC, Sander de 

Mira; e do senhor Conselheiro do Conselho Federal 

de Medicina, Anastácio Kotzias. Sejam todos bem-

vindos. [Transcrição: Northon] 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão que concede o Título 

de Cidadão Catarinense ao senhor Marcelo Lemos dos 

Reis atende o que prevê o Artigo 5º da Lei 16.721, 

de 08 de outubro de 2015.  

Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor, sempre deputado 

estadual, Doutor Antônio Aguiar. 

O SR. EX-DEPUTADO ESTADUAL ANTÔNIO AGUIAR - A 

nossa saudação ao presidente desta sessão, 

Deputado Fernando Krelling, ele é uma pessoa 

especial e considerada por nós o amigo do Planalto 

Norte. Nós sabemos da capacidade e da competência 

dele em Joinville, obrigado pela sessão solene. 

Gostaria de saudar o Doutor Diego, ele é o novo 

Secretário da Saúde, nos honra com a sua presença 

e queremos dizer que a Saúde continua em Santa 

Catarina; saudar o homenageado desta noite, Doutor 

Marcelo Lemos.  

O Doutor Marcelo Lemos tem uma grande história 

conosco. Há alguns anos, resolvemos reformular a 

reabilitação no estado de Santa Catarina. Havia 

2.800 próteses atrasadas no estado e, em um ano, 

ele resolveu o problema, entregou as 2.800 

próteses. Depois ele vai falar da continuidade 

dessa grande amizade que nós temos com o atual 

presidente do CRM.  

Em seu nome, Doutor Marcelo, quero saudar as 

demais autoridades médicas aqui presentes; Doutor 

Anastácio, em seu nome, saúdo todas essas pessoas 

que representam as entidades médicas. Saudar a 

Cintia Muller de Aguiar Sbalcheiro, pessoa que faz 

com que o Planalto Norte seja responsável, sendo 

ela, lá em Mafra, a nossa gerente da Saúde, 

saudando-a, quero saudar todas as mulheres aqui 

presentes. Gostaria de dizer a vocês que esse é o 

momento importante para Santa Catarina, não só 

pelo fato de nós estarmos na Assembleia 



Legislativa, mas como dizia Aristóteles: “A 

grandeza não consiste em receber honras, mas em 

merecê-las”.  

Doutor Vicente Caropreso, deputado estadual 

que representa também o Planalto Norte, de Jaraguá 

do Sul, que nos honra com sua presença e pela 

capacidade que o senhor tem em articular a 

política de Saúde no estado de Santa Catarina. 

Quero dizer a vocês que esse é um momento 

importante que nós vivemos, da competência e de 

alguém que realizou obras no estado de Santa 

Catarina, o nosso presidente do CRM, Marcelo 

Lemos. A você, Marcelo, toda a saúde do mundo e 

temos a certeza de que você irradia coisas boas. 

Irradia a verdade, irradia a competência, e a 

você, Marcelo, espero que todos nós, que estamos 

sendo conduzidos com a tua presidência, sejamos 

felizes neste ano. Nosso muito obrigado. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Deputado Estadual Doutor Vicente Caropreso. 

O SR. DEPUTADO ESTADUAL DOUTOR VICENTE 

CAROPRESO – Boa-noite amigos e amigas; Deputado 

Fernando Krelling, presidente desta sessão; o 

Secretário da Saúde, Diogo, é uma pessoa que terá 

um grande desafio e sabe que pode contar conosco. 

Um abraço ao Ex-Deputado e amigo Antônio 

Aguiar. Entre as coisas que sempre falo, eu era 

secretário em novembro de 2017 e colocamos uma lei 

para funcionar, e foi a coisa mais demorada que 

nós fizemos naquele ano, colocar a lei das filas 

do SUS. Ele quem fez a lei, foi aprovada, mas 

alguém tinha que colocar para funcionar, e até 

hoje é difícil, mas vamos lá.  

Eu quero saudar o meu grande amigo, Marcelo 

Lemos dos Reis, digo a todos que, acima de tudo, é 

um colega brilhante, tem uma trajetória 

excepcional e faz mais do que jus a essa merecida 

homenagem.  

Saudar também os dirigentes médicos, Doutor 

Kotzias, André Sobierajski, o Maurício Souto-

Maior; a família do Marcelo, que o acompanha, e os 

dois filhos, enfim, os amigos aqui presentes e 



todas as pessoas que, de uma maneira ou de outra, 

conhecem o Doutor Marcelo e sabem do potencial 

dele. [Transcrição: Yasmim] 

Eu não conhecia o Marcelo antes da Secretaria 

da Saúde, e uma pessoa lá da Secretaria me disse 

assim: “Vicente, preciso de alguém para tocar o 

Hospital Celso Ramos, está feia a coisa”. Então 

fui lá e fiquei umas duas semanas incomodando a 

vida dele para ele pegar; ele pegou e colocou em 

ordem em três meses. Logo depois eu pedi: 

“Marcelo, tu tens que ser o superintendente dos 

hospitais!” E ele foi até o fim. Deu uma 

organizada muito boa, e daí veio a coisa 

importante do Marcelo, ele irradia caridade, mas 

ele irradia a política também, eu não sei por que 

ele não faz política, mas ele é forte. Ele se dá 

com o pessoal da Justiça, do Trabalho, sei lá de 

que lado da Justiça, e ele conseguiu inúmeros 

melhoramentos, tanto para o Centro Catarinense de 

Reabilitação quanto para o Hospital Celso Ramos, e 

para tantos outros hospitais e estruturas de 

saúde.  

Essa é a trajetória de um líder que faz esse 

relacionamento importante que nem todo mundo faz. 

Tem humildade, tem desprendimento, organiza e dá 

veracidade aos fatos para que as pessoas o ajudem. 

Isso enaltece o ser humano, a figura, a 

personalidade, enfim. Além disso, o Marcelo esteve 

comigo e sempre foi o meu braço direito naquele 

ano, um ano difícil, um ano sem recursos, mas um 

ano em que iniciamos alguns projetos com ideias 

excelentes que nós tivemos, e hoje ainda estão 

tentando colocar em prática algumas dessas ideias 

e, graças a Deus, muitas delas foram aceitas e 

incorporadas na Secretaria de Estado da Saúde. 

Então, é uma visão muito boa, uma pessoa que 

conhece como poucos a administração pública, e por 

isso vai aqui o meu abraço, Marcelo. Você merece 

essa homenagem pela sua trajetória e pela sua 

postura, agora em algo extremamente complexo, como 

é cuidar de nós médicos e zelar pela boa Medicina. 

Em um discurso que fiz há algum tempo, e não é que 

eu me empolgue, eu tive a graça de ter sempre 

médicos para me espelhar. Nós tínhamos um curso de 



Medicina com 100 vagas por ano. O vestibular era 

no mesmo dia das faculdades federais, então tinha 

que estudar, tinha que se desdobrar, mas nós 

tivemos a graça, antes do Hospital de Clínicas ser 

inaugurado, ele foi inaugurado em 1980, depois de 

eu ter me formado em 1979, mas nós tínhamos a 

possibilidade, Marcelo, daquilo que você mais 

luta, que é a boa medicina. Que é a medicina do 

estudante tocando no paciente, conversando com o 

paciente, fazendo o raciocínio clínico do lado do 

mestre. Essa foi, talvez, a maior beleza dos seis 

anos que eu tive de faculdade, e essa é sempre a 

mão forte, o pulso do Doutor Marcelo. 

Quero fazer um agradecimento todo especial, eu 

sou relator de alguns projetos e foi feito um 

esforço muito grande durante esses dias para, no 

Conselho Federal de Medicina, solicitarmos algumas 

demandas como, por exemplo, a isenção de pagamento 

das taxas do Conselho para médicos de fronteira. 

Vocês não imaginam o tipo de relacionamento que o 

presidente do Conselho Federal tem com o 

presidente do Conselho Regional de Medicina. 

Então, é isso que nós precisamos, são exemplos 

como esse, e acima de tudo pela correção, presteza 

e ética. Essa é a grande realidade. 

Parabéns, Marcelo! Parabéns aos familiares do 

Marcelo! Parabéns a todos os médicos, lato sensu, 

mesmo os que não estão aqui, nós estamos 

homenageando um grande cidadão! Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Neste momento, faço uso da palavra na condição de 

proponente do projeto que deu origem à Lei 

Estadual n. 18.804, de 20 de dezembro de 2023, 

concedendo o título de cidadão catarinense ao 

senhor Marcelo Lemos dos Reis.  

Boa-noite a todos, uma noite especial demais. 

Sempre brincam, Doutor Marcelo, quando vamos num 

aniversário, que quem recebe o presente fica 

feliz, mas quem dá o presente fica mais feliz 

ainda. Eu me sinto muito orgulhoso, semanalmente 

nós estamos na tribuna da Assembleia Legislativa, 

falando de diversos temas do estado de Santa 

Catarina, mas hoje é um dia muito especial, uma 

noite muito especial, quando nós reconhecemos um 



cidadão que tanto faz, tanto fez e ainda fará pelo 

nosso Estado, que é o Doutor Marcelo. 

[Transcrição: Milyane] 

O Doutor Marcelo tem uma história linda em 

Santa Catarina, um jovem que chegou aqui com 28 

anos, cheio de energia e vontade de fazer a 

diferença na vida das pessoas, principalmente 

através da sua área de atuação nessa linda 

profissão que é a Medicina. A partir deste 

momento, quando chegou em Santa Catarina, começou 

a conquistar seus espaços. Não é fácil, todos 

vocês que estão em entidades, Conselho Federal, 

Conselho Regional de Medicina, sabem que não é 

fácil chegar ao topo, como presidente do Conselho 

Regional de Medicina. Um jovem que chegou do Rio 

de Janeiro, galgou caminhos, subiu escadas e 

chegou à presidência do CRM de Santa Catarina. 

Então, realmente temos muito orgulho, porque isso 

não foi uma indicação ou alguém que o colocou lá, 

mas o seu trabalho que o levou até essa importante 

missão e função em nosso Estado.  

Gostaria de cumprimentar de uma forma muito 

especial o Ex-Deputado Antonio Aguiar, sempre 

deputado, uma pessoa que não sabe o quanto me 

espelho nele, aprendi e aprendo com ele. Muitas 

vezes, quando aparecem as dúvidas, estou no meu 

segundo mandato, sendo que o Deputado Aguiar teve 

cinco mandatos dentro da Assembleia Legislativa, 

ligamos para Canoinhas e falamos com o Doutor 

Aguiar para nos dar o caminho. Realmente o senhor 

deixou uma história linda dentro deste Parlamento 

e terá sempre o nosso reconhecimento.  

Doutor Vicente Caropreso, um veterano deste 

Parlamento, extremamente atuante nas causas 

sociais e humanitárias, defendendo os interesses 

da região norte do Estado, mas defendendo os sete 

milhões de habitantes que moram em Santa Catarina. 

Então, o Doutor Vicente Caropreso é uma grande 

referência também! Aprendo todos os dias com essas 

pessoas. Que honra e orgulho eu tenho de trabalhar 

com elas e estar próximo de pessoas tão especiais. 

Diogo, você que está nessa “fácil” missão, 

assumindo a Secretaria da Saúde do Estado de Santa 

Catarina, missão esta que o Doutor Vicente já 



assumiu e o Doutor Marcelo foi secretário adjunto, 

um Estado que entrega muito para o Brasil. 

Realmente é o primeiro Estado a sair das crises e 

o último a entrar nelas. Então, Santa Catarina é 

um Estado diferenciado, onde a Saúde e Segurança 

são as melhores do Brasil, o nosso índice de 

desemprego é o menor, e de empregos o maior do 

País. Santa Catarina realmente é diferenciada!  

No entanto, vocês têm uma missão muito grande, 

principalmente quanto às cirurgias eletivas aqui 

no nosso Estado e a atenção da alta complexidade. 

Os municípios deveriam fazer a sua parte, 

principalmente na saúde primária, não 

sobrecarregando assim a alta complexidade. 

Infelizmente, no meio político é um jogo de joga 

para lá, joga para cá, e no final tem que achar um 

culpado. O Estado de Santa Catarina tem feito um 

trabalho muito grande. Sou um grande defensor das 

causas, principalmente da prevenção, acredito que 

se faz saúde com prevenção, sempre defendi e 

continuo trabalhando aqui dentro do Parlamento, 

defendendo essa ideia. Com certeza, se nós 

tivermos mais ações de prevenção em Santa 

Catarina, nós teremos uma maior facilidade para 

gerir a Saúde do nosso Estado.  

Gustavo, Gabriel, Monica, Ana Cristina, tenham 

muito orgulho desse cara aqui! O Marcelo é uma 

pessoa que nós respeitamos, um médico conceituado 

em Santa Catarina, mas o pai Marcelo, o marido 

Marcelo, o irmão Marcelo, o título que ele está 

recebendo hoje se dá muito pela profissão e pelo 

ser humano que ele é. Se ele conseguiu alcançar 

todos esses objetivos, que tanto almejou na sua 

vida, é porque tem uma família muito boa ao seu 

lado, estruturada, filhos maravilhosos, uma esposa 

especial, uma irmã sensacional que sempre está 

dando apoio. Orgulhem-se do legado desse cara, 

porque eu conheci o CCR antes e eu conheço CCR 

hoje, e ele trouxe novamente a dignidade para mais 

de 40 mil pessoas em Santa Catarina, muitas 

pessoas em vulnerabilidade social, com grandes 

dificuldades, mas quando chegam lá no CCR resgatam 

a dignidade, resgatam a sua qualidade de vida, a 

vontade de viver. Então, é pelo ser humano, 



Marcelo, que nós apresentamos esse projeto 

aprovado por unanimidade aqui no Parlamento 

catarinense para te reconhecer cidadão 

catarinense. Eu sei o quanto você ama esse Estado, 

eu sei o quanto você tem carinho por Santa 

Catarina, mas Santa Catarina estava te devendo. 

Santa Catarina deveria te reconhecer há muito 

tempo, e agora chegou o momento de fazermos este 

reconhecimento de cidadão catarinense a uma pessoa 

que tanto fez, faz e ainda fará. 

 Todos vocês aqui sabem quem foi o Marcelo lá 

no CCR, o que ele fez, o terceiro setor, as 

entidades, as organizações sociais, as 

associações, tantas pessoas sabem o que você fez. 

O Deputado Vicente frisou muito bem, precisamos de 

mais pessoas boas na política, quem sabe é um 

convite para o Marcelo futuramente estar nesse 

meio público e político. A Mônica já fez assim com 

a cabeça, mas tudo bem, Mônica, a minha esposa 

também fazia assim, quando eu disse que um dia 

seria candidato. Gostaria de contar bem rapidinho 

que, em 2019, eu fiz uma cirurgia de coluna e 

recebia mais mensagens do Marcelo do que da minha 

esposa e do meu filho em casa, era impressionante! 

Esse é o Marcelo, sempre preocupado com o próximo. 

Quando ligamos a TV, vimos sobre as guerras no 

mundo, intolerância, tantas questões políticas, as 

pessoas brigando por polarização, ninguém respeita 

ninguém. Precisamos de mais generosidade, e é por 

isso, Marcelo, por esse cidadão generoso, esse 

cara com o coração enorme, cheio de amor, cheio de 

carinho, sempre pensando no próximo em primeiro 

lugar, que essa é a missão de todos vocês médicos 

que aqui estão, sempre pensar no próximo. Sabemos 

o quanto é difícil todas as missões que vocês têm, 

sabemos o quanto é difícil muitas vezes deixarem o 

bem mais precioso que têm, que é a família, de 

lado para fazer um plantão, para estar lá na 

ponta, atendendo uma pessoa que às vezes você não 

sabe nem quem é, de onde veio e a sua história, 

mas está lá pelo amor à profissão, pelo amor ao 

ser humano. Então Marcelo, de uma forma muito 

carinhosa, essa é uma sessão breve, rápida, mas é 

uma sessão que tem um valor muito grande para o 



estado de Santa Catarina e, principalmente, para 

você. [Transcrição: Mirela] 

Parabéns, Cidadão Catarinense, esse título é 

muito merecido e que sirva de referência para 

tantas e tantas pessoas que fazem também trabalhos 

especiais em Santa Catarina. Tenho certeza de que 

o teu trabalho vem servindo de espelho e 

referência para muita gente. Que Deus abençoe o 

Doutor Marcelo, que Deus abençoe a Medicina de 

Santa Catarina, que possa iluminar cada um de 

vocês para continuar esse trabalho incansável, 

esse trabalho maravilhoso, esse trabalho lindo. 

Em nome do Parlamento catarinense, eu quero 

apenas agradecer por tudo que você fez por nós, 

por tudo que você fez por Santa Catarina. E, 

agora, se junte aos sete milhões de habitantes 

catarinenses e seja bem-vindo cidadão catarinense.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Gostaria de saudar o diretor-geral do Hospital 

Bewiki Care, Henrique Dagostin de Arjona; e o 

diretor-geral do SC Saúde, senhor Levy Ráu, seja 

muito bem-vindo.   

A seguir, convido a mestre de cerimônias para 

dar sequência à homenagem. 

A SRA. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) - 

Senhoras e senhores, boa-noite. 

Marcelo Lemos dos Reis, nascido no Rio de 

Janeiro, escolheu Santa Catarina como seu estado 

desde 1990. É médico especialista em ortopedia e 

traumatologia, formado pela Universidade Federal 

Fluminense, com mestrado em Ciências Médicas pela 

Universidade Federal de Santa Catarina e 

doutorando em Bioética pela Universidade do Porto 

em Portugal. Tem MBA em Gestão Hospitalar e pós-

graduação em Informática da Saúde pelo Hospital 

Sírio-Libanês. Presidiu a Sociedade Brasileira de 

Ortopedia e Traumatologia da Regional de Santa 

Catarina. Acumulou experiências valiosas como 

médico da aeronáutica, atuando na Base Aérea de 

Florianópolis, onde realizou o curso de Medicina 

Aeroespacial. É membro titular da Sociedade 

Brasileira de Cirurgia do Ombro e Cotovelo, 

destacando-se como acadêmico e líder. Também atuou 



como professor da Unisul no período de 2018 a 

2022.  

Em sua trajetória administrativa, foi 

Secretário Adjunto da Secretaria da Saúde do 

Estado de Santa Catarina, superintendente dos 

Hospitais Públicos do Estado e diretor do Hospital 

Celso Ramos. Atualmente é diretor do Centro 

Catarinense de Reabilitação, local em que, como 

gestor, zerou pendências nas filas para 

implantação e fornecimento de órteses, próteses e 

cadeiras de rodas. Também ocupa a Presidência do 

Conselho Regional de Medicina do Estado de Santa 

Catarina.  

Ao longo dos anos em que vive em Santa 

Catarina, adquiriu profunda identidade com os 

catarinenses, em especial com os seus colegas de 

trabalho, pacientes e familiares, mostrando sua 

dedicação e empatia para com o próximo. Marcelo 

Lemos dos Reis demonstra elevado espírito público, 

virtudes éticas, idoneidade moral e atua 

fortemente para a ampliação da saúde e bem-estar 

no estado de Santa Catarina. 

O Poder Legislativo concede o Título de 

Cidadão Catarinense ao senhor Marcelo Lemos dos 

Reis. Convidamos o excelentíssimo senhor Deputado 

Estadual Fernando Krelling para fazer a entrega do 

Título de Cidadão Catarinense. Convidamos também o 

senhor Marcelo Lemos dos Reis a se dirigir ao 

centro do Plenário para receber a homenagem.  

Neste momento, recebe o Título de Cidadão 

Catarinense Marcelo Lemos dos Reis.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradecemos aos senhores deputados e ao 

homenageado, convidamos para que retornem aos seus 

assentos à Mesa.  

Esta sessão está sendo transmitida ao vivo 

pela TVAL, Rádio AL e pelo canal da Assembleia 

Legislativa no YouTube e ficará disponível para 

visualização. Boa noite. 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Convido para fazer uso da palavra o cidadão 

catarinense, senhor Marcelo Lemos dos Reis. 



O SR. MARCELO LEMOS DOS REIS – Boa-noite a 

todos, gostaria em primeiro lugar de saudar o 

Deputado Antônio Aguiar, meu amigo de longa data, 

muito obrigado por ter comparecido. Gostaria de 

saudar o Deputado Doutor Vicente Caropreso; saudar 

também o nosso Secretário da Saúde, Diogo; e 

saudar o nosso Deputado Fernando Krelling, em seu 

nome queria saudar todos os presentes. 

[Transcrição: Guilherme] 

Prezados amigos, senhoras e senhores, hoje o 

meu coração está repleto de gratidão, emoção ao 

compartilhar esse momento especial com todos 

vocês. Receber o Título de Cidadão Catarinense é 

mais do que uma honra, é a celebração de uma 

jornada que se entrelaça com o pulsar dessa terra 

magnífica. Há um ditado que afirma: “um bom filho 

sempre retorna ao lar”. E atender ao chamado de 

retornar às origens é uma dádiva que o destino 

oferece. Assim, foi o desejo do destino que me 

trouxe de volta para Santa Catarina, lugar que 

tanto amo.  

Apesar de ter nascido no Rio de Janeiro, o meu 

coração e minha alma têm raízes firmemente 

plantadas em Santa Catarina. Aqui nasceram meu avô 

e minha bisavó, e foi aqui que abracei minha 

verdadeira essência e construí uma vida repleta de 

significados e conexões. Há 26 anos, tomei a 

decisão de mudar para Florianópolis. Foi então que 

minha avó, com quase 80 anos, decidiu compartilhar 

comigo um segredo que iria transformar minha vida 

para sempre. Ela revelou que, tanto o meu avô 

quanto a minha bisavó, eram naturais de Santa 

Catarina. Meu avô, um jovem militar da Marinha, 

havia falecido prematuramente, deixando uma lacuna 

profunda que ela, com imensa força e resiliência, 

aprendeu a enfrentar. Ainda muito jovem, teve 

força e coragem de reconstruir sua vida, guardando 

em seu coração lembranças que, embora distantes, 

permaneciam como um eco suave. Eu jamais poderia 

imaginar a profundidade da história que estava 

prestes a desvendar. Mergulhar nas raízes da minha 

família transformou-se numa jornada cheia de 

descobertas e emoções intensas.  



Ao conhecer os locais onde meu avô Cândido e 

minha bisavó Eloá residiram, em Florianópolis e 

Laguna, senti como se estivesse redescobrindo 

partes que eram desconhecidas, um verdadeiro 

reencontro com a minha identidade. É como se, de 

alguma forma, o destino traçasse rotas invisíveis 

que nos guiam de volta às nossas raízes, à nossa 

verdadeira casa. Foi assim que, em 1998, pousei em 

Florianópolis como um jovem médico da Aeronáutica, 

repleto de sonhos e esperança, convicto de que 

Santa Catarina se tornaria meu lar para sempre. 

Nos últimos 26 anos, Santa Catarina tornou-se mais 

que apenas meu lar; tornou-se parte integral da 

minha vida.  

Neste lugar abençoado, tive a alegria de ver 

meus filhos, Gustavo e Gabriel, nascerem e 

crescerem imersos em amor e na beleza desta terra. 

Ao lado da minha esposa, Mônica, vivemos momentos 

de pura felicidade e construímos laços profundos 

que se entrelaçam com nossa história pessoal. 

Obrigado, Mônica, por estar sempre ao meu lado. 

Tive o privilégio também de cruzar caminhos com 

pessoas extraordinárias e atuar em ambientes que 

enriqueceram imensamente a minha jornada humana e 

profissional. 

Liderar instituições de saúde e contribuir 

para a formação de futuros médicos pelo ensino 

foram experiências que me transformaram de maneira 

significativa. Cada posição que ocupei, da 

Presidência da Sociedade de Ortopedia até o cargo 

de Secretário Adjunto da Saúde, passando pela 

direção do Hospital Celso Ramos, superintendência 

dos hospitais, até chegar ao meu papel mais 

recente como conselheiro e atual presidente do 

Conselho Regional de Medicina, aprendi não apenas 

a liderar, mas também integrar e fortalecer as 

instituições que representei.  

Como presidente do Conselho, descobri um 

propósito profundo de união e resiliência, 

especialmente em momentos desafiadores. Nosso foco 

incansável é garantir que nossos médicos disponham 

das condições para fornecer cuidados necessários, 

mantendo um compromisso inabalável com a Medicina 

de alta qualidade, fundamentado em ética, 



dedicação e compaixão. Sou profundamente grato a 

todos os colegas conselheiros que estão aqui 

presentes, bem como a todos os nossos 

colaboradores, nossos ex-presidentes, pois vocês 

são essenciais para o sucesso e a excelência da 

saúde que proporcionamos. 

Ao longo da minha trajetória, também vivenciei 

uma jornada de crescimento, tanto profissional 

quanto pessoal, que realmente moldou quem sou 

hoje. Guiado por uma dedicação firme, empenhei-me 

para elevar os padrões de atendimento da saúde em 

nosso Estado, assegurando que cada paciente fosse 

tratado com respeito e compaixão que merece. Mas 

não poderia deixar de destacar um lugar muito 

especial para mim, que é o Centro Catarinense de 

Reabilitação, onde minha vida ganhou um 

significado diferente. Como diretor do Centro de 

Reabilitação, tive a oportunidade de testemunhar a 

incrível capacidade de superação de pessoas que 

enfrentam desafios imensuráveis de saúde, ao lado 

de uma equipe profundamente comprometida e movida 

por um amor genuíno pelo que fazemos. Todos os 

dias, nos esforçamos para restaurar não apenas a 

saúde, mas também a esperança e a dignidade 

daqueles que confiam suas jornadas de recuperação 

a nós.  

Nossa missão no CCR sempre foi muito clara, 

oferecer não apenas tratamento médico e 

terapêutico, mas também um ambiente de apoio e 

compreensão. Acredito firmemente que a dignidade 

de uma pessoa não está ligada apenas à sua 

condição de saúde, mas também à maneira como a 

tratamos e às oportunidades que oferecemos para 

que alcance o seu potencial máximo. Com a 

colaboração incansável de nossa equipe e a 

resiliência admirável de nossos pacientes, somos 

capazes de impactar significativamente a vida de 

inúmeras pessoas todos os dias. É profundamente 

emocionante testemunhar a jornada de alguém que 

reconquista sua mobilidade, independência e 

autoestima. Essas conquistas representam algumas 

das recompensas mais tocantes e gratificantes. Nos 

últimos 10 anos, tivemos o privilégio de devolver 



a dignidade e a esperança a mais de 40 mil 

famílias. [Transcrição: Jênifer] 

Vejo aqui nossa equipe e quero expressar meu 

sincero agradecimento a cada um de vocês por serem 

parte dessa essência da nossa jornada. Juntos, 

enfrentamos desafios e celebramos conquistas, 

sempre unidos por um compromisso com o nosso 

trabalho e pelo bem-estar dos que nos cercam.  

Obrigado por dedicarem seus talentos e esforços, 

tornando possível tudo o que alcançamos. Vocês 

são, verdadeiramente, a força que impulsiona nosso 

sucesso. 

Neste momento, também estendo meu 

agradecimento ao Deputado Fernando Krelling, que 

teve a generosidade de me indicar para receber 

este título. Amigo Fernando, gostaria de expressar 

minha admiração pelo seu trabalho e sua dedicação. 

É inspirador ver a sua energia e comprometimento 

com o desenvolvimento do nosso Estado. Tenho 

certeza de que as suas ideias inovadoras e a sua 

visão de futuro trarão grandes contribuições para 

a nossa sociedade. Sua atuação é um exemplo a ser 

seguido. 

Agradeço também a todos os Deputados que 

aprovaram essa indicação, é uma honra 

indescritível. Obrigado a todos os amigos que aqui 

compareceram. Obrigado a todos que me receberam 

com tanto carinho e por fazerem parte da minha 

jornada nesse estado maravilhoso que é 

verdadeiramente a minha casa. Voltei para Santa 

Catarina para nunca mais sair e agradeço a todos 

vocês por me acolherem de braços abertos. Esse 

Título de Cidadão Catarinense é um tesouro que 

guardarei com carinho, respeito, sempre me 

esforçando para retribuir ao Estado e ao povo 

catarinense todo o amor e apoio que recebi.  

Antes de terminar, eu queria fazer um 

agradecimento especial a uma mulher guerreira, que 

foi minha inspiração a vida inteira, que eu admiro 

e vou morrer admirando, a dona Terezinha Reis, 

minha mãe, que, infelizmente, há uma semana nos 



deixou. Onde ela estiver, eu tenho certeza de que 

vai estar orgulhosa de tudo o que está acontecendo 

aqui hoje. Muito obrigado mãe, obrigado a todos! 

Boa noite! 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Convido para fazer uso da palavra o excelentíssimo 

senhor Secretário de Estado da Saúde, Diogo 

Demarchi Silva, neste ato, representando o 

excelentíssimo senhor Governador do Estado de 

Santa Catarina, Jorginho Mello. 

O SR. SECRETÁRIO DE ESTADO DA SAÚDE (Diogo 

Demarchi Silva) – Boa-noite! Boa-noite, Presidente 

desta sessão, Fernando Krelling. Cumprimento 

também o Deputado Vicente Caropreso, da Comissão 

de Saúde, de vários momentos, que também já passou 

lá pela Secretaria da Saúde é um grande exemplo 

para o nosso Estado. 

Sempre Deputado Antônio Aguiar, que nos 

representou aqui na nossa Casa do Povo 

catarinense, por tanto tempo. Como já foi 

colocado, uma vez Deputado, sempre Deputado. 

Cumprimento todos aqui já nominados. Nós temos a 

Doutora Tatiane, diretora do Hospital Infantil; 

Renato, do Hospital Nereu Ramos; cumprimentar 

todos que fazem parte da Secretaria de Estado; 

cumprimentar todos os amigos, familiares, mas 

principalmente, cumprimentar o grande homenageado, 

o Marcelo, companheiro de outros momentos. Coisas 

da vida, não é, Marcelo?  

A vida acaba trazendo momentos diferentes para 

a gente, mas uma coisa que tem que ficar clara é 

que se você está sendo homenageado, nesta 

homenagem super justa, é por merecimento. Já foi 

explanado aqui por quem me antecedeu, você colocou 

a sua trajetória, então eu trago aqui um abraço 

fraterno do nosso Governador Jorginho Mello, por 

essa homenagem, por esse reconhecimento.  

Falar do seu trabalho no Centro Catarinense de 

Reabilitação, eu acho que é um pedaço, porque ele 



ainda não encerrou e não vai encerrar tão cedo, se 

Deus quiser! Então o trabalho do CCR é 

superimportante, já foi explanado aqui, e nós 

temos a certeza de que você vai continuar 

desempenhando cada vez melhor. Eu estou devendo 

aquela visita, mas vou fazer em breve para que 

possamos avançar nas pautas comuns.  

Gostaria de comentar também do seu trabalho 

agora como Presidente do CRM, que é fundamental, 

Medicina é fundamental, um alinhamento com o 

Conselho é fundamental. Eu tenho certeza de que os 

conselheiros escolheram muito bem, e você está 

representando e vai continuar representando muito 

bem a Medicina lá no nosso CRM.  

Lembrar que você já esteve na cadeira de 

Adjunto, eu costumo falar isso com a própria 

Deputada Carmen, ela sempre fala que na árvore nós 

estamos muitas vezes em galhos diferentes, não é? 

Você já esteve em vários galhos e, em todos os 

galhos que você passou, nessa árvore da nossa 

Saúde, deixou legado, trouxe inovações, como o 

próprio Deputado Vicente já colocou aqui, 

anteriormente.  

Então saiba que a sua história continua, vai 

continuar. Você é fundamental nesse dia a dia, 

trazendo inovações e toda essa perspectiva de 

trazer entregas à luz da sociedade. Como o nosso 

Governador Jorginho Mello coloca, nós estamos aqui 

para as pessoas e pelas pessoas. Portanto, da 

mesma maneira que você está fazendo o trabalho no 

CCR, você já colocou que passou pelo Celso Ramos 

como superintendente, como adjunto. Então, nunca é 

demais lembrar que nós trabalhamos pelas pessoas, 

para as pessoas, e eu acho que isso está muito 

caracterizado em você, em toda essa sua 

trajetória. 

E aí eu também falo que nós lideramos, não só 

pelo cargo, mas pelo exemplo. Então, eu vou falar 

bem rapidamente algo que aconteceu comigo, que 

serve como exemplo, e talvez você não saiba. Uma 



das especializações que eu fiz, na Saúde, foi de 

Informática em Saúde pelo Sírio-Libanês também. E 

aí a professora Beatriz e a Imar, você vai 

lembrar, são as coordenadoras do curso, elas 

falaram para mim que tinha uma pessoa de Santa 

Catarina, que fez o curso, chamado Marcelo Lemos. 

Eu falei que o sobrenome devia estar errado, 

porque Marcelo Lemos é o Doutor Marcelo. Mas 

afirmaram que ele fez o curso, e eu estranhei o 

fato de ele vir aqui fazer informática em Saúde. 

Depois confirmaram que era mesmo o Doutor Marcelo 

Lemos dos Reis, o que me causou admiração, porque 

naquele momento ele já tinha uma trajetória.  

Então, eu falo do exemplo que você foi naquele 

momento, porque, mesmo com um caminho já traçado, 

procurou se especializar, correr atrás do 

conhecimento, sabendo que a nossa vida é dinâmica, 

que a Saúde é dinâmica e, com certeza, fez isso no 

sentido de adquirir mais conhecimento para 

conseguir fazer entregas, ser cada vez melhor no 

que faz no dia a dia. Ali você trouxe um exemplo 

para mim, para a minha vida, para a minha 

trajetória e eu lembro isso muito bem. 

E quando você estava falando, eu lembrei mais 

uma vez dessa passagem. É mais do que merecido 

esse título. Fica aqui o nosso abraço, o abraço do 

Governador, conte conosco, vamos em frente. Que 

Deus abençoe sempre a sua trajetória. Ela já é 

abençoada e que ela continue sendo abençoada para 

que possa ainda entregar muito para a Saúde e para 

todos os catarinenses. Uma boa noite a todos e 

fiquem com Deus. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Fernando Krelling) - 

Chegamos ao fim da nossa sessão, mas antes do 

encerramento, mais uma vez agradeço a todos que 

prestigiaram esse momento especial para o Doutor 

Marcelo, esse momento especial para Santa 

Catarina. O Diogo frisou, falou a palavra exemplo. 

As palavras ensinam, mas o que arrasta é o 



exemplo, e você é exemplo para muita gente neste 

Estado. Nossa gratidão por poder oportunizar esse 

momento, ter apresentado esse projeto, e digo que, 

no final de tudo, o que vale é o legado que cada 

um deixa, não o legado que as pessoas deixam para 

as pessoas, isso é herança, mas o legado que as 

pessoas deixam nas pessoas, e você tem deixado um 

grande legado nas pessoas aqui no nosso Estado. 

Que Deus continue abençoando a você e a sua 

família, continue sendo esse ser humano incrível. 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e a todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite. Antes de encerrar a 

presente sessão, convoco sessão ordinária para 

amanhã, no horário regimental.  Após ouvirmos a 

interpretação do Hino de Santa Catarina, 

composição de José Brazilício de Sousa e Horácio 

Nunes Pires, pelo Coral da Assembleia Legislativa, 

estará encerrada a sessão. Muito boa noite a 

todos. 

(Procede-se à interpretação do Hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: Sara]  

[Revisão: Yasmim/Sara]  

 

  


